

# **ФГУП «Военизированная горноспасательная часть» установило монопольно высокую цену на свои услуги**

15 апреля 2014, 10:55

9 апреля 2014 года Комиссия Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) признала ФГУП «Военизированная горноспасательная часть» (ФГУП «ВГСЧ») злоупотребившим своим доминирующим положением (нарушение ч. 1 ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции»).

ФГУП «ВГСЧ» - организация, осуществляющая горноспасательное обслуживание предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты.

Дело в отношении ФГУП «ВГСЧ» было возбуждено по заявлениям ОАО «Гайский горно-обогатительный комбинат», ОАО «Учалинский горно-обогатительный комбинат», ЗАО «Бурибаевский горно-обогатительный комбинат», ОАО «Новотроицкий цементный завод», ОАО «Уфалейникель».

В субъектах Российской Федерации, где находятся ОАО «Гайский горно-обогатительный комбинат», ОАО «Учалинский горно-обогатительный комбинат» и ЗАО «Бурибаевский горно-обогатительный комбинат», ФГУП «ВГСЧ» занимает доминирующее положение на рынках услуг по горноспасательному обслуживанию организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, на которых ведутся горные работы подземным способом.

В ходе антимонопольного расследования Комиссия ФАС России установила, что в 2013 году ФГУП «ВГСЧ» существенно увеличило стоимость горноспасательного обслуживания для ОАО «Гайский горно-обогатительный комбинат», при этом такое повышение цены превысило рост расходов, необходимых для горноспасательного обслуживания объектов.

Комиссия ФАС России признала ФГУП «ВГСЧ» установившим в 2013 году монопольно высокую цену на услуги по горноспасательному обслуживанию для ОАО «Гайский горно-обогатительный комбинат». Однако специалисты антимонопольного ведомства не выявили фактов, свидетельствующих об установлении монопольно высокой цены для ОАО «Учалинский горно-обогатительный комбинат» и ЗАО «Бурибаевский горно-обогатительный комбинат». В связи с этим по обстоятельствам, изложенным в заявлениях этих предприятий, рассмотрение дела было прекращено.

ОАО «Новотроицкий цементный завод» и ОАО «Уфалейникель» эксплуатируют опасные производственные объекты, на которых ведутся горные работы открытым способом. ФГУП «ВГСЧ» не занимает доминирующее положение на рынках услуг по горноспасательному обслуживанию организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, на которых ведутся горные работы открытым способом в субъектах Российской Федерации, где находятся эти предприятия. На основании этого по фактам, содержащимся в заявлениях ОАО «Уфалейникель» и ОАО «Новотроицкий

цементный завод», рассмотрение дела было прекращено.

Комиссия ФАС России приняла решение выдать ФГУП «ВГСЧ» предписание о совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции.

«ФАС России будет осуществлять мониторинг ситуации в сфере ценообразования на рынках горноспасательного обслуживания. В случае наличия признаков нарушения антимонопольного законодательства на этих рынках, заинтересованные лица вправе обратиться в антимонопольное ведомство», - отметил начальник Управления контроля промышленности и оборонного комплекса ФАС России Максим Овчинников.